

SUDOMĚŘICKÝ OBČASNÍK



2/2025 (září 2025)



INFORMACE Z OBCE

(období duben 2025 – srpen 2025)

Na tomto místě uveřejňujeme pouze stručně ty nejdůležitější body z jednání zastupitelstva. Všechny kompletní zápisy jsou v případě zájmu k nahlédnutí u starosty obce v budově OÚ.

Žádost obecního úřadu o poskytnutí dotace z dotačního **programu obnovy venkova Jihočeského kraje pro rok 2025** byla schválena. Předmětem vypsání dotačního programu je příprava a realizace projektů obcí Jihočeského kraje s cílem podpořit rozvoj obcí, obnovu a výstavbu obecních objektů, občanského vybavení a technické infrastruktury. Naše obec požádala o dotaci na rekonstrukci kuchyně a zázemí restaurace U Nádraží. Dotace byla poskytnuta ve výši 300.000,- Kč. Rekonstrukce musí být provedena (a dotace vyúčtována) do konce kalendářního roku 2025.

Zastupitelstvo obce schválilo provedení studentského workshopu Fakulty stavební ČVUT v Praze na návrh nové podoby **pomníku našeho rodáka, architekta Josefa Fanty**.

Koncem měsíce června byla podána žádost o poskytnutí dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury na výstavbu **chodníku ve směru na Borotín** (okolo Pouzarů).

Společnost COLAS CZ a. s. na základě zadání obecního úřadu **rekonstruovala povrch místní komunikace** ve směru k chatám. V první části (od silnice na Borotín až ke kontejnerům) byl položen asfalt, ve druhé části (k chatám) byl uvalčován asfaltový recyklát.

V průběhu léta byla do všech domů a bytů s trvale žijícími obyvateli doručena sada různobarevných tašek určená pro třídění jednotlivých komodit domovního odpadu.

V měsíci listopadu se po dobu zimní pauzy uzavře **sběrné místo**. Opětovný provoz bude zahájen v dubnu příštího roku.

Ve dnech 3. a 4. října 2025 proběhnou **volby do Poslanecké sněmovny**. Volební místnost bude jako obvykle zřízena v budově obecního úřadu. Hlasovat můžete v pátek 3. 10. 2025 v době od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 4. 10. 2025 v době od 8:00 do 14:00 hodin.

Termín příštího řádného zasedání zastupitelstva obce bude s dostatečným předstihem sdělen na obecní vývěsce a prostřednictvím mobilního rozhlasu.

Vítání občánků

Od posledního vítání nově narozených sudoměřických občánků už uteklo v Černém potoce mnoho vody. Obecní úřad proto uspořádal v sobotu 21. června 2025 v zasedací místnosti nad obecním úřadem oficiální přivítání pětice nových občánků:

1. Matoušová
Adélka
2. Gazdová
Amálka
3. Kavková
Štěpánka
4. Palivcová
Klárka
5. Braila Denis



Děti dostaly hračky, hrneček se jménem a datem narození, maminky růžičku a mladé rodinky pak pamětní list, obrázek s názvem „Jarabáček a větvička“ s věnováním, a dodatečně i fotografie pořízené v tento slavnostní okamžik.

Novým sudoměřickým občánkům přejeme hlavně pevné zdraví, šťastný život a milující rodiče.

A zase ty odpady...!



Na této fotografii je zachyceno kontejnerové stání u bytovky dne 8. září 2025. Líbí se Vám toto „zátiší“? Asi ne, stejně jako mně a většině obyvatel bydlících poblíž! Tento pohled se nám bohužel naskýtá opakovaně.

Je pravda, že kontejner na plasty byl v inkriminované době plný, ale další kontejner na plast, který není daleko (u školy), byl plný ze 3/4. Všechny ty igelitky s plasty by se do kontejneru u školy pohodlně vešly. Jen

by někomu nesmělo být líto těch několika desítek kroků. A jak víme, igelitky nemají nožičky a samy tam nedojdou! Obecní úřad zajišťuje vyvázení kontejnerů. Chvilí ale trvá než firma přijede a OÚ také nemůže při současných cenách za vyvezení kontejnerů objednávat jejich vyvezení samostatně. Třešničkou na pomyslném dortu je zde opět odložená nepotřebná plastová židle! Tentokrát je růžová, na jaře byla bílá... Opravdu je tak velký problém větší plastový odpad, který není možné rozlámaný vložit do kontejneru, odvézt do Ohrady (sběrné místo)? Obzvlášť, když uplynulý víkend bylo otevřeno v pátek i v sobotu (5. a 6. 9. 2025)? Až přijedou vyvézt kontejner, tak židli stejně neodvezou.

A najdou se mezi námi tací dobráci, kteří, když někde vidí několik odložených igelitek s plasty, musí přispět svojí troškou do mlýna, i když jejich igelitka obsahuje například oloupané klasy kukuřice a rozličný domácí odpad, ačkoliv kontejner na směsný odpad je vzdálený pouhé 2 metry! Opravdu nechápu! Obdobná situace je i na jiných místech obce, např. u kolejí → nebo na Borotské. Kontejnerové stání u chat rovněž není výjimkou – tam se dokonce i po vyvezení kontejnerů objevil plný velký černý pytel. Uvnitř se nacházelo kromě jiného plastového odpadu několik párů čistých (nepoužitých) chirurgických rukavic – nebylo by tedy lepší si jedny z nich nasadit a SVŮJ VLASTNÍ odpad si vyházet, aby se v tom nemusel (s prominutím) hrabat nikdo jiný? Nehledě na to, že kelímek s pochoutkovým salátem se do plastu nevyhazuje i s obsahem... Prosím, chovejme se jako kulturní lidé a ne jako č....a. Děkujeme.



Dana Krubová, Linda Palivcová

Poděkování a „poděkování“

I o letošních prázdninách u nás v obci pracovali brigádníci. Je třeba zmínit především Daniela Šittu a Václava Němečka, jejichž práce je v obci opravdu vidět. Kluci natřeli například vrata u obecního úřadu, altán na dětském hřišti, lavičky v obci a jejím okolí, zábradlí u schůdků, dále odstranili trsy trávy, které prorůstaly chodníky ve směru na Prahu, společně s Lubošem



Kromkou zabetonovali u Trachtů nový obrubník a poučné tabule u kontejnerových stání, natřeli a nainstalovali nová prkna u laviček na Židováku i v „úvozu“, po vsi vyžínali trávu atd. Třešničkou na pomyslném dortu je ovšem oprava „haltýře“, který leží v blízkosti cestičky na hráz Černého rybníka. Kluci narovnali, natřeli a znovu osadili kovovou mříž. Okolí haltýře vyčistili od přebujelé zeleně, prostor vydláždili kameny a vytvořili schůdky,

aby se ke studánce dalo lépe sejít. Haltýř se tak stal dalším zajímavým místem v naší vesnici. Kluci, děkujeme!

Na jedné straně se snažíme naši obec udržovat upravenou, aby se nám všem tady dobře žilo, na druhé straně se stále najdou lidé, kteří nám tuto snahu kazí! Jen kluci-brigádníci posekali loučku v blízkosti haltýře, „kdosi“ tam doprostřed vysypal větvičky a různý bioodpad, který ostříhal na své zahradě! Pro další případ nemusím chodit daleko. Hned za autobusovou zastávku U hájovny ve směru na Borotín „kdosi“ vysypal opět ostříhané větvičky ze své zahrádky a k tomu ještě přidal žlutá jablka. Proč??? Vždyť obecní kontejner na bioodpad je jen o několik desítek metrů níže, u stanoviště kontejnerů u Šveců (je tam umístěn od jara do podzimu), nebo pro objemnější bioodpad funguje sběrné místo v Ohradě. Toto jsou jen dva příklady, na které jsem narazila v poslední době. Ale takovýchto míst se u nás v obci bohužel najde více. Co se týče bioodpadu, stále po vsi nacházíme větší či menší hromádky jiného, tentokrát „voňavého“ bioodpadu. Prosíme, uklízejte si po svém mazlíčkovi, ať se za vás nemusí stydět...



Dana Krubová

Voda, voděnka kolem nás

Voda, chemickým vzorcem H_2O , systematický název Oxidan, je chemická sloučenina vodíku a kyslíku. Spolu se vzduchem, resp. zemskou atmosférou, tvoří základní podmínky pro existenci života na Zemi. Za normální teploty a tlaku je to bezbarvá, čirá kapalina bez zápachu, v silnější vrstvě namodralá. V přírodě se vyskytuje ve třech skupenstvích: v pevném – led a sníh, v kapalném – voda, a v plynném – vodní pára. Takto vodu definuje Wikipedie. Pojďme si připomenout vodu, která nás obklopuje v naší obci a v jejím bezprostředním okolí.

Černý rybník (oficiální název Sudoměřický rybník) je jednou ze dvou dominant Sudoměřic, podle kterých si lidé naší obec pamatují (druhou dominantou je Vosátkovna). Ke vzniku názvu rybníka Černý se váže pověst o cikánce, která v některém ze statků ukradla kohouta (možná to byla i slepice ☺), schovala ho pod sukni a utíkala po hrázi rybníka. Před vesničany, kteří ji pronásledovali, se chtěla zachránit skokem do hlubiny. Nad cikánkou se zavřela voda a cikánka utonula. Kohout se však zachránil, a když vylétl, byl celý černý – od toho pramení název našeho rybníka. Tuto událost připomíná i dřevěná socha v parčíku u prodejny COOP (cikánka s kohoutem). Rybník napájí **Černý potok**, který přitéká z Nového rybníka, který leží v katastru obce Mezno. U Moravče se vlévá do Košínského potoka. Výměra Černého rybníka je $97.530 m^2$, sloupec vody v nejhlubším místě dosahuje 5 metrů. Má několik zákoutí, říkáme jim „U písků“, „U kabin“, „Chobot“ a „U bříz“.

V dávných dobách se lidé usazovali kolem zdrojů vody, aby měli vodu pro sebe, ale i pro dobytek, který chovali. V blízkosti dnešní tzv. Kozí ulice se podle starých map nacházelo 6 až 7 malých rybníčků, které ležely na potůčku, který tudy protéká. Nejznámějšími jsou rybníčky **Horní a Dolní Baráček**. Dolní Baráček byl zasypán a na jeho místě dnes stojí prodejna COOP, která byla postavena v roce 1973. Ještě před touto dobou bylo na něm možné spatřit cachtající se husy a kachny z okolních domů. Horní Baráček býval v prostoru mezi domy č. p. 15 (Z. Bártová, dříve Hladíkovi, Kardovi) a č. p. 14 (dříve B. Čejka st., dnes D. Kubec). Z dětství si pamatují vlastně už jen jeho polovinu, na které jsme jako děti bruslili. V té době už byla horní polovina rybníčka zanesená či zasypaná. V současnosti je Horní Baráček zavezený celý a slouží jako zahrada. Nesmím zapomenout na požární nádrž vedle staré hasičské zbrojnice, která bývala taktéž rybníčkem. A posledním dochovaným rybníčkem v této kaskádě je **rybníček poblíž železničního mostu pod Židovákem**, dnešním majitelem je pan Jelínek. Přímo naproti, ale až za železnici, býval taktéž malý rybníček. Říká se tam **V Líští**.

Za železniční tratí směrem k nádraží se mezi stromy ukrývá tzv. **Opřišův rybníček**, který v současnosti vlastní manželé Kleňhovi. V **Lipinech** přímo u železničního mostu najdeme další malý **bezejmenný rybníček**, spíš větší tůň. V dobách mého dětství v tomto pidirybníčku žili čolci a mloci a stráň nad ním nebyla zarostlá keři a stromy, ale byla plná červených lesních jahod. Dnes je v něm černá voda a v létě bývá skoro vyschlý. V lese hned za tratí směrem na Mitrovice bývala znatelná hráz vyschlého rybníčka, na které taktéž růstávaly lesní jahody. Na potoku tekoucím z Lipin do Černého rybníka si před několika lety vybudovali Němečkoví malý rybníček. Tento potok, já mu říkám **Zlatonosný**, který pramení v Lipinech až za dálnicí, je opravdu zlatonosný! Nedělám si legraci. Potvrdil to geologický průzkum, který zde byl prováděn v letech 2000 - 2006 v souvislosti s výstavbou dálnice, a následně i v roce 2015. V Lipinech se totiž kdysi opravdu dolovalo zlato! A pokračujeme dále. Uprostřed pole vpravo od státní silnice I/3 ve směru na Prahu, za obcí, za vznikajícím sídlištěm nových domků, je takový ostrůvek zeleně – mokřad - prameniště, který kdysi býval maličkým rybníčkem. Posledním rybníčkem v této části naší obce je před několika lety nově vybudovaný **rybníček Ing. arch. Jirovského**. V jeho okolí je, nebo alespoň bývala, i mini naučná stezka připomínající různé živočichy, se kterými se můžeme v okolí setkat. Nesmím opomenout, ani na v Borotských lesích ukrytý rybník **Suchdol**, který už patří do katastru obce Mezno. Suchdolský rybník a lesy v jeho okolí jsou přírodní památkou a současně taktéž evropsky významnou lokalitou Natura 2000. Důvodem ochrany je ochrana čolka velkého, silně ohroženého zvláště chráněného druhu. A jako poslední zmíním v nedávné době nově vybudovaný a vzorně udržovaný **rybníček pana L. Janů** poblíž Záhoříčka.

Na kraji lesa zvaného Pahrbek (oficiální název je Na Úlehlích), hned vedle silničky podél dálnice, se mezi stromovím ukrývá dnes již zarostlý a zanesený lom, který prý býval plný vody. Majitel sudoměřické továrny (č. p. 49 - Pragoděv, Otavan) pan Chomát prý měl v úmyslu ještě před 2. světovou válkou přivést z tohoto lomu do obce vodu a vybudovat obecní vodovod. K realizaci jeho záměru však bohužel nikdy nedošlo.

Haltýř – pro někoho možná neznámý výraz, pod kterým neví, co si představit. Na pomoc si opět přivzeme Wikipedii, která praví: Haltýř je drobná stavba vybudovaná nad pramenem či potokem, která slouží k chlazení potravin. Ty se ukládaly v hliněných či keramických nádobách buďto přímo do vody v haltýři nebo se skládaly či věšely do stínu nad vodní hladinou. Dá se tedy říci, že haltýře byly předchůdci dnešních ledniček. Stavěly se nejčastěji ze dřeva, existovaly ale i zděné, kamenné nebo kombinované... Výraz haltýř se krajově používal i pro objekty pro krátkodobé uchování živých ryb po výlovu rybníka, nádoby pro ryby s průtokovou vodou a nebo jako vedlejší zdroje vodních náhonů. V obci máme haltýře dva. Jeden je u požární nádrže vedle staré hasičské zbrojnice. Druhý, čerstvě opravený, se nachází vedle cestičky vedoucí na hráz Černého rybníka.

Studně – v obci a v jejím okolí máme několik obecních studní. Nejznámější je asi studna v parčíku před prodejnou COOP, která bývala součástí hospodářského dvora u č. p. 1 (bývalá hospoda U Roškotů, Voříškovna, rodný dům arch. Josefa Fanty). Další studna leží v sousedství haltýře pod hrází rybníka. Byla vyhloubena cca v 80. letech min. století. V místech bývalé cihelny (poblíž domu p. J. Pouzara) je taktéž dnes obecní studna, která v minulosti sloužila pro potřeby cihelny. Nesmím zapomenout ani na starou studnu, která byla vybudována na plácku mezi č. p. 17 (Šmejkalovi, Zámrzlovi), č. p. 15 (Bártová) a č. p. 47 (Veselí). Velká stará studna je pod restaurací U Nádraží. Z vody této studny prý vyráběl bývalý hospodský pan Strnad vyhlášenou kořalku Žitnou, stejně tak jako hostinský pan Roškot z vody ze své studně v parčíku. Největší tři obecní studně leží poblíž žel. trati za rybníčkem pana Jelínka. Tyto studně napájí nebo dříve napájely vodovod v Kozi ulici, školu a domy poblíž. Další studna, dříve studánka, je na louce poblíž bývalého sběrného dvora na Borotské. Poslední studně,

na které si vzpomínám a které byly odstraněny v souvislosti s modernizací železniční trati, byly studně s ruční pumpou, které stávaly pod strání vedle trati, poblíž bývalého drážního domku č. p. 18 v k. ú. Nemyšl (směr na Prahu) a poblíž bývalého drážního domku č. p. 31 (býv. Holubovi, J. Klejnová) ve směru na Tábor.

Prameny a pramínky – pro Sudoměřice významnými jsou prameny vody nacházející se v lukách za severním koncem Černého rybníka směrem k mezenskému Novému rybníku. V minulosti se o nich uvažovalo jako o možném zdroji vody pro obecní vodovod. V okolí Sudoměřic, v lesích, na polích a lukách stále vyvěrá několik malých pramínků.

Studánky jsou stavebně upravené výtoky vodního pramene, původně přírodního vývěru podzemní vody na zemský povrch, zpravidla upraveného k nabírání vody. Tak zní definice. Podle mě to jsou ale malé zázraky přírody. U nás v Sudoměřicích dosud používáme místní



název „Ve Studánkách“ (prostor mezi jižním portálem železničního tunelu, BČS Robin Oil a Černým potokem). Kdysi v těchto místech asi bývalo studánek více, proto ten název. Do dnešních dnů zbyla studánka jediná, která je pod silnicí I/3 vedle můstku, který pod silnicí vede, poblíž zmíněného jižního portálu žel. tunelu. Tuto studánku s vydatným pramenem chrání dřevěný domeček, a spravuje ji Český hydrometeorologický ústav. Rodina Bobkova pro tento ústav po léta provádí pravidelná měření.

„Znám křišťálovou studánku, kde nejhlubší je les,...“ (báseň Lesní studánka, sbírka Zvony a zvonky, Josef Václav Sládek), ale hlavně slova „Protože jsem poznal trýzeň žízně, vykopal jsem studnu, aby z ní i jiní mohli pít.“ (Dva divoši, Ernest Thompson Seton) mě napadnou, když navštívím **Skoro zapomenutou studánku**, jak jí říkám. Tato nenápadná kráska se musí hledat. Leží totiž ukrytá pod starým plechem s nánosem listí mimo hlavní pěšinu. A kde ji najdeme? Na okraji louky na konci Aleje vzdechů. Kdo, kdy a proč ji vyhloubil, vyzdil a přikryl plechem se mi nepodařilo zjistit, ač jsem se vyptávala pamětníků. Jediné, co vím, je to, že pro lahodnou vodu z této studánky chodilo mnoho lidí ze vsi. V příštím roce bych chtěla studánku, pokud se ke mně někdo přidá, tak i s Vaší pomocí, vyčistit, označit a upravit její okolí. Chtěla bych ji i zaevidovat do Národního registru pramenů a studánek (www.estudanky.cz).



Nalézt ve správné chvíli v přírodě pramének čisté vody je mnohdy malý zázrak, ten úžasný pocit ostatně zná každý poutník, který se kdy znaven a žízniv trmácel krajinou. To platilo od pradávna, zkušenosti dávných lovců, zemědělců i cestovatelů si neseme v sobě, a tak ani v dnešní době nepřekvapí, že krásná studánka je ozdobou mnohého koutu naší přírody, na který mnozí vzpomínají ještě po mnoho let.

Bez vody by nebyl život, a tak tato blahodárná tekutina od nepaměti provází všechny živé organizmy na Zemi. Važme si jí a pečujme o její přirozené zdroje – bez ní vše živé zhyne.

Dana Krubová

TJ SOKOL SUDOMĚŘICE U TÁBORA

Běh Údolím vzdechů



Již 12 let patří první májový den v Sudoměřicích sportu.

Od časných ranních hodin je v areálu dětského hřiště živo a postupně se do naší malé vsi na pomezí Jihočeského a Středočeského kraje sjíždí závodníci z blízkého i dalekého okolí, aby změřili své síly na místy náročných krosových tratích. Letošní ročník se nesl ve znamení

chladnějšího rána, ale o to teplejšího průběhu dne. Pořadatele z místní TJ Sokol překvapila (a velmi mile potěšila) rekordní účast – do Sudoměřic si přijelo zazávodit celkem 257 závodníků, snad i díky opětovnému zařazení závodu do série Jihočeského běžeckého poháru, což je série vybraných běžeckých závodů, které se konají napříč celým Jihočeským krajem. Když si uvědomíme, že v naší obci žije zhruba 328 obyvatel, pak započítáme-li běžce i nezávodící doprovod, počet osob v Sudoměřicích se během svátečního dne minimálně zdvojnásobil! ☺

Celé sportovní klání započalo v 10 hodin, kdy se na start svého 50 m dlouhého běhu postavili nejmenší účastníci – dívky a chlapci ve věku do 5 let. Všechny kategorie dětí byly spravedlivě rozděleny dle věku (jedna kategorie obsáhla vždy dva ročníky narození). Délky tras byly rovněž odstupňovány tak, aby odpovídaly fyzickým možnostem dětí. Celkem se dětských závodů zúčastnilo 122 malých sportovců a první tři z každé kategorie při slavnostním vyhlášení obdrželi Fidorkovou medaili, diplom a drobnou věcnou cenu. Abychom děti přivedli k lásce ke sportu, nevybíráme za účast dětí v závodech žádné startovné. Naším cílem je vytáhnout děti od počítačů a telefonů na čerstvý vzduch, dát jim možnost setkat se s kamarády a společně si zasportovat bez toho, aby je případně limitovala finanční situace v rodině.

Závody pro dospělé každoročně startují úderem dvanácté hodiny, kdy zvonička na návsi ohlašuje pravé poledne. Trasa hlavního desetikilometrového závodu vede nejprve malebným údolím Černého potoka, následně alejí Vzdechů a přilehlými lesy na samotu zvanou Na Basamtce, dále částečně po trase naučné stezky J. E. Kypty přes kopec zvaný Vápenka, přičemž v poslední třetině bězci probíhají zříceninou hradu Starý zámek v katastru městyse Borotín. Pětikilometrový závod pak startuje na opačnou stranu – probíhá se Černým lesem a kolem rybníku Suchdol, a po absolvování krátkého úseku po silnici vedoucí na Borotín se obě trasy na závěrečných kilometrech spojí.

Na start hlavní desetikilometrové trasy nastoupilo 98 běžců, vloženého závodu o délce necelých 5 km se zúčastnilo 37 běžců. Padl startovní výstřel a pak už se s napětím očekávalo, kdo protne cílovou pásku jako první...

Nejprve do cíle začali přibíhat závodníci, kteří si zvolili kratší, necelých 5 km dlouhý vložený závod. Ten opanoval běžec z IVT Cyklo Domanín – Petr Michal, na druhém místě doběhl atlet

z TJ Nová Včelnice – Zdeněk Didek, a třetí místo obsadil Tomáš Nevěřil z klubu Veselá atletika. Všichni tři závodníci spadají do kategorie mužů do 40 let. Mezi ženami si pro bezkonkurenční absolutní vítězství doběhla Natalie Brlicová, atletka závodící za SK Čtyři Dvory ČB, druhé místo patřilo Andree Píchové (VZS Soběslav), třetí v absolutním pořadí mezi ženami pak doběhla Markéta Marková z Borotína.

Absolutním vítězem závodu na 10 km se stal představitel nejmladší kategorie mužů (do 29 let) Ondřej Kraus z Větrov, a to ve vynikajícím čase 39:11. S osmnáctivteřinovou ztrátou pak do cíle přiběhl druhý v absolutním pořadí a zároveň druhý ve stejné kategorii jako vítěz, David Ardamica (39:29), hájící barvy Atletiky Veselí nad Lužnicí. O osm sekund později finišoval vítěz kategorie mužů 30 - 39 let, Michal Jarolím, závodící za #týmKleť (39:37). Kvalitu letošních závodníků potvrzuje i fakt, že loňský vítěz doběhl s časem 39:42.

Mezi ženami se z celkového prvenství radovala Romana Houdková, BAK Bechyně (49:30), vítězka kategorie žen 35 - 44 let. Druhou ženou v pořadí byla představitelka nejmladší ženské kategorie (do 34 let) Klára Dudová z #tymdejvid, která zaběhla čas 50:24. Na třetí místo v absolutním pořadí žen pak dosáhla Eva Štěpánková, která si svým výkonem 50:46 vybojovala druhé místo v kategorii 35 - 44 let.

Zmínit je třeba nejstaršího účastníka, jímž byl pan Lubomír Šoustar z Českých Budějovic (r. 1941), který náročnou a členitou krosovou trať zvládl v obdivuhodném čase 1:20:46, a zanechal tak za sebou i o desítky let mladší soupeře. Závod hodnotil pozitivně: *"Trať byla velice dobře značená, kromě prvních kilometrů jsem běžel zcela sám a snad se ani nedalo zabloudit. Nebyla lehká, patří k těm poměrně náročným, nahoru - dolů, ale v cíli nás čekalo občerstvení a kdo měl hlad, koupil si něco ve stánku. Vyhodnocení proběhlo bez průtahů, prostě pohoda."* Ohlasy od ostatních závodníků se nesly v podobném duchu.



Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kdo se na organizování závodu jakýmkoliv způsobem a bez nároku na honorář podíleli – věřte mi, že uspořádat takto velký podnik by bez vás všech nešlo. Mnohokrát děkuji!

Linda Palivcová

Sudoměřický triatlon (36. ročník)



Druhá červencová sobota je pravidelně vyhrazena příznivcům Sudoměřického triatlonu, a tak náš triatlon napsal 10. 7. 2025 další díl své historie. Tentokrát v sobotu ve 14:15 hodin odstartovalo celkem 77 závodníků. Náš triatlon se vyznačuje tím, že si zde vzájemně mohou poměřit své síly registrovaní závodníci i obyčejní amatéři. Závod je určen pro každého, kdo si chce dokázat, že uplave 300 m, na kole ujede 16 km a uběhne (nebo ujde ☺) 6 km. Pro děti, ženy i seniory nad 60 let měří plavecká část 100 m, cyklistická 8 km a běžecká 3 km. Během šestatřiceti ročníků se na start postavilo již **1 154** závodníků z různých koutů republiky i ze zahraničí, a to z řad amatérů i profesionálů. Rekordmanem v počtu účastí je Václav Rác ze Stružince (31 účastí – v letošním ani loňském roce do Sudoměřic nepřijel), na druhém místě je pak Patrik Elhenický z Dědic se svými 26 účastmi. Rodina Elhenických, potažmo Fialových, nám pravidelně dodává nejvíce účastníků (letos 6).

Letošním nejstarším účastníkem byl Petr Reitinger z Tábora (61 let). Takto mladého nejstaršího účastníka jsme ještě nikdy neměli! Nejmladší závodníci byli hned tři – domácí Matěj Mikolášik, Michael Richter a Martin Elhenický (všichni 8 let). Domácích závodníků se letos na start postavilo 7, což je stabilní účast.

Celkové výsledky jste měli možnost zhlédnout na sokolské nástěnce u obchodu. Dovolím si pár slov k vítězům v jednotlivých kategoriích. Z dívek do cíle nejrychleji dorazila Bětka Šoullová startující za Triatlon team Tábor, a to ve výborném čase 37:14. Z deseti startujících chlapců do 14 let zvítězil domácí Alex Mikulanda v nejlepší letošním čase na krátké trase – 36:18. Mezi ženami v absolutním pořadí byla nejdříve v cíli Veronika Čermáková s časem 39:34. Protože je pro některé ženy jejich „oficiální“ trať krátká, zvolí si trasu mužů – s nástrahami dlouhé trasy se nejrychleji popasovala Renata Kotápišová z ASK Slavia Praha. Celkového prvenství v absolutním pořadí letos dosáhl reprezentant David Korous, když cílovou páskou proběhl v čase 1:01:01. Rekord našeho triatlonu na dlouhé trati činí lehce pod jednu hodinu a drží jej jeho otec, Martin Korous... Letošní vítěz nám přislíbil, že se pokusí rekord v příštím roce pokořit, máme se tedy na co těšit. David Korous závodící za Triatlon tým Brno si mimochodem v rámci přípravy na nadcházející Mistrovství Evropy ve Španělsku ještě dopoledne stihl zazávodit na plaveckém Jordánském maratonu.

V letošním roce byla celková účast opět o něco nižší než v předchozích letech, po dohledání statistik se jednalo dokonce o nejslabší účast za posledních 18 ročníků. Zdá se, že po covidové pandemii lidé zlenivěli a méně sportují nebo mají menší chuť účastnit se větších akcí. Rozhodli jsme se proto, že pro příští ročník vložíme do programu i kategorii štafet, prozatím na krátké trati. Tato kategorie bude mít svá pravidla: v trojici závodících musí být zastoupeno dítě do 15 let, žena a senior či seniorka nad 60 let. Výběr jednotlivých disciplín bude mezi členy štafety libovolný. Doufám, že tímto krokem přilákáme na start více závodníků.

Miloslav Rehtorik

Stolní tenis v Sudoměřicích v sezóně 2025/2026

Pro nadcházející sezónu stolního tenisu budou hájit barvy oddílu Sudoměřice-Radimovice opět 4 družstva. V krajské soutěži za tým „A“ nastoupí: Aleš Kulvajt, Martin Sirotek, Martin Drtina, Marek Čejka, Martin Urban a Lenka Drtinová. Tým „B“ je složen výhradně z hráčů Radimovic u Želče a tým „C“ z hráčů Sudoměřic. Oba tyto týmy hrají regionální soutěž 1. třídy. Družstvo Sudoměřice-Radimovice „D“ pak bude v následující sezóně hrát regionální soutěž 2. třídy a je složeno jak z hráčů Sudoměřic, tak i Radimovic. První kolo zápasů krajské soutěže naši odehrají 17. září, 25. září pak započnou zápasy RS 1 a RS 2.

Miloslav Rehtorik



SDH SUDOMĚŘICE U TÁBORA

Činnost SDH v období od dubna do srpna 2025

V měsíci dubnu provedli hasiči údržbu techniky, a u vozidel Škoda Pickup a Avia zajistili technickou prohlídku.

19. dubna byla uspořádána velikonoční taneční zábava se skupinou ROTOR. Pro velký úspěch je tato kapela zamluvena i na příští rok, opět kolem Velikonoc.

V sobotu 26. dubna proběhla brigáda na svoz železného odpadu. I díky Vám, obyvatelům Sudoměřic, jsme v soutěži hasičských sborů ve sběru železného odpadu, kterou pořádá společnost Fast kovošrot Milevsko, obsadili krásné čtvrté místo. V letošním roce se soutěže zúčastnilo celkem 60 sborů a odevzdalo se na 280 tun kovového odpadu, náš sbor zaznamenal lehce přes 10 tun železného šrotu. Za čtvrté místo v soutěži jsme získali třicetilitrový sud piva, věnec špekáčků, pohár s diplomem a blahopřání. Slavnostní vyhlášení výsledků proběhlo ve čtvrtek 17. července v sídle firmy Fast kovošrot Milevsko.



V tentýž den, tedy 26. dubna, jsme dále připravovali dřevo a stavěli hranici na tradiční pálení čarodějnic, které proběhlo 30. dubna na louce u potoka. Na tuto akci jsme rovněž zajišťovali i drobné občerstvení.



V sobotu 24. května odjela početná výprava místních hasičů na okrskovou hasičskou soutěž do Prudic. Ženy soutěž vyhrály, muži A skončili na třetím místě a muži B na sedmém. Následně (neplánovaně) odjelo kombinované družstvo mužů A a B na noční soutěž do

Náchoda. Z celkového počtu 18 družstev jsme obsadili nečekanou třetí příčku.

30. května proběhlo setkání mladých hasičů, jehož hlavní náplní byl nácvik na hasičskou soutěž.

V sobotu 7. června byla postavena máj. Posezení s pohoštěním se kvůli deštivému počasí přesunulo do zasedací místnosti OÚ.

Dne 14. června jsme v úctyhodném počtu odjeli na výroční hasičskou soutěž do Hoštic. Mladší děti obsadily 4. místo, starší děti 2. místo. Naše dvě družstva mužů obsadila 6. a 11. místo, ženy se tentokrát soutěže nezúčastnily.

První prázdninový den, který letos připadl na sobotu 28. června, se nesl ve znamení účasti na slavnostním výročí 150 let od založení SDH v Mladé Vožici. Za naši jednotku se zúčastnil starosta a velitel.

11. července se někteří členové našeho sboru přišli rozloučit do tábořské obřadní smuteční síně se svým kamarádem a kolegou hasičem, Martinem Vackem, který zemřel dne 4. 7. 2025. Čest jeho památce!

V sobotu 23. srpna se dvě družstva našich mladých hasičů a hasiček zúčastnila 2. ročníku Memoriálu Josefa Pazourka v Červeném Záhoří. I přes chladnější počasí byly všechny naše děti velice šikovné a dosáhly krásných výsledků.



V průběhu jara a léta jsme se opět snažili vylepšit své zázemí v nové hasičské zbrojnici, obnovit techniku a pořídit ochranné oděvy a další potřebné věci. Výhradně z hasičských finančních prostředků byly zakoupeny:

- 1 ks vozík na manipulaci s hasičskou stříkačkou	6.299,- Kč
- 1 ks hadice (savice)	6.190,- Kč
- 1 ks dětská hadice (savice)	1.550,- Kč
- 1 ks odlehčený sací koš	4.997,- Kč
- sada hadic na 100 m překážek	5.134,- Kč
- sada kompletního cvičného oděvu	2.940,- Kč
- 3 ks opasek cvičný	1.530,- Kč
- 1 ks skříň	3.999,- Kč
- 1 ks police na poháry	4.790,- Kč
- stožár na sušení hadic	4.250,- Kč
- těsnění na techniku atd.	525,- Kč

Celkem jsme do naší činnosti investovali 42.204,- Kč. Finance jsou získávány z činnosti SDH, příspěvků, a ze sběru železného odpadu, za který všem ještě jednou děkujeme.

A co nás čeká v nejbližších dnech a měsících?

- 11. října – odpolední a večerní grilování pro všechny hasiče a hasičky, a i příznivce místního sboru
- zemní práce a betonování podstavce stožáru na sušení hadic
- listopad – příprava techniky na zimní období, případná školení, zdravotní apod.
- 6. prosince – výroční valná hromada SDH

Od srpna 2025 je možno půjčovat hasičskou pípu za poplatek 100,- Kč u Vítka Mikolášika (tel.: 607 042 848). Tímto děkujeme p. Ivanu Markovi za dlouholetou starost o výčepní zařízení.

Závěrem bych rád jménem všech hasičů poděkoval p. Antonínu Brožovi z Borotína za poskytnutí dřeva na pálení čarodějnic, dále pak společnosti PPS CORP s. r. o. (bývalá stavokonstrukce), Ing. Lucii Köhlerové a Martině Vyplelové za značné množství darovaného železného odpadu, a v neposlední řadě také místnímu obecnímu úřadu.

Ladislav Janů, velitel sboru a zásahové jednotky

Členské příspěvky SDH

100,- Kč děti od 15 let

150,- Kč důchodci od 65 let

250,- Kč ostatní členové

Částku za členské příspěvky je možno odeslat na účet 1035512449/5500 (do variabilního symbolu uveďte jméno a příjmení člena SDH, za kterého příspěvek platíte), příp. ji odevzdat v hotovosti paní Romaně Kavkové. Přes účet můžete platby zasílat do 31. 10. 2025, v měsíci listopadu případně obejdu ty, kteří nebudou mít zaplacené. Děkuji.

Romča Kavková, pokladní

PLÁNOVANÉ AKCE POŘÁDANÉ POD ZÁŠTITOU OBCE A MÍSTNÍCH SPOLKŮ V ROCE 2025

ZÁŘÍ - 20. 09. 2025 – 2. komentovaná vycházka za historií Sudoměřic u Tábora

ŘÍJEN - 18. 10. 2025 – Bábovkování
- 25. 10. 2025 – obecní brigáda na výsadbu nových stromků (dosazení uhynulých stromků v Úvozu, výsadba v aleji na Borotské, vysazení nového vánočního stromu na návsi)

LISTOPAD - datum bude upřesněn – Lampionový průvod
- 22. 11. 2025 – benefiční představení mladovožického divadelního spolku VOŽIVOT – komedie s názvem Přelet nad kuřecím řízkem
- 29. 11. 2025 – slavnostní rozsvícení vánočního stromku

PROSINEC - 6. 12. 2025 – Výroční valná hromada SDH
- 26. 12. 2025 – Vánoční turnaj ve stolním tenisu

Termíny veškerých plánovaných akcí jsou pouze orientační a budou včas upřesněny, mimo jiné i prostřednictvím mobilního rozhlasu. Naše obec je zapojena do chytré komunikační sítě MUNIPOLIS (mobilní rozhlas). Každý občan má možnost stáhnout si do mobilního telefonu stejnojmennou aplikaci, příp. se přihlásit k odběru SMS či e-mailových zpráv. V případě, že aplikaci máte a zprávy Vám nechodí, je nutné ji pravidelně aktualizovat!

POZVÁNKY



Obecní úřad Sudoměřice u Tábora

Vás zve na

2. Komentovanou vycházku za historií Sudoměřic u Tábora

Kdy: sobota 20. září 2025

sraz ve 14.00 hod. u prodejny COOP

Program: Domy okolo návsi
Domy od obecního úřadu podél silnice I/3
směrem na Tábor
Zbouraný železniční most
Skoro zapomenutá studánka
Alej vzdechů

Vycházku povedou: Pavel Schafferhans a Dana Krubová

**Jsou vítáni všichni pamětníci, kteří mohou výklad doplnit svými
vzpomínkami, případně mohou poskytnout k nahlédnutí staré fotografie**



Obecní úřad Sudoměřice u Tábora

Vás zve na

BENEFIČNÍ divadelní představení

Kdy: Sobota 22. listopadu 2025 od 19.00 hodin

Kde: Sudoměřice u Tábora, restaurace U Nádraží

Proč: U příležitosti 15. výročí založení Domácího hospice Jordán, o.p.s., kterému bude výtěžek akce věnován

Jako vzpomínka na Janu Špačkovou Chalupskou, spoluzakladatelku Domácího hospice Jordán, o.p.s.

Vstupné: 150,- Kč - dobročinnosti se meze nekladou !
Přijďte se zasmát a zároveň podpořit dobrou věc !

DĚTSKÉ OKÉNKO ☺



**BARVAMI UŽ LISTÍ HÝŘÍ,
TAŽNÍ PTÁCI NA JIH MÍŘÍ.
PODZIM ZDOBÍ TU I TADY
DO ČERVENA...**

Í	Ř	E	P	H	S	K	Ř	Ý	Š
R	Ý	Č	R	A	T	V	Š	Š	J
E	Č	Á	O	L	R	O	K	P	E
T	R	H	C	L	O	U	Ž	E	Ř
M	U	C	H	O	M	Ů	R	K	A
H	N	O	Á	W	O	Y	Í	Á	B
J	A	Č	Z	E	Ř	A	P	Č	I
S	E	N	K	E	A	Ů	A	E	N
E	S	U	A	N	D	A	P	K	Y
P	D	P	Y	A	Í	T	S	U	Š

HALLOWEEN, JEŘABINY, LOUŽE,
MUCHOMŮRKA, PAPIR, PÁREZ,
PES, PEŘÍ, PROCHÁZKA,
PUNČOCHÁČE, PŮDA, ROK, RÝČ,
SEN, SKRÝŠ, STROMOŘADÍ, TRH,
ČAJ, ŠPEKÁČEK, ŠUSTÍ



Přesmyčky s podzimní tematikou:

JIVATNOKA - _____

DOPMIZ - _____

ŤŠÉD - _____

LAŽUD - _____

KRDA - _____

HAML - _____

BRĚHÁ - _____

HYKŘEŇÁP - _____

VOCHRASY - _____

TEČEKLÍS - _____

